



中央空调组机失火引发新街口大楼火情，防范火灾应从身边做起

这些家里的火“引子”，你注意到了吗？

日前，新街口隆盛大厦突发火灾，警方通报是由于大厦6楼平台中央空调组机失火引起的。炎热夏季即将到来，不少居家用品给家人带来方便和舒适的同时，因安装和使用不慎，在高温的诱发下，很容易造成火灾事故。那么，家中有哪些用品是火灾的“引子”，市民要如何进行防范呢？

通讯员 李莉 现代快报记者 陈勇民



炒菜时如果油锅起火，应用锅盖盖住油锅

家电 从安装到使用都有讲究

在高温的夏季，家中一些家电设备运行时，是“热上加热”，较容易酿成火情。知名品牌家电代理商李大芹告诉记者，要避免家电引发火灾，从安装时就要专业、用心。空调要请有资质、有技术等级证书的人员安装，选用与空调器相匹配的导线、插头及保险丝。空调不可安装在可燃物上或靠近窗帘等悬挂可燃物，更不能放置在可燃地板或地毯上。穿墙孔洞靠外墙一侧洞口应比靠内墙一侧低，防止雨水顺着导线流

入室内机。遇到突然停电，应将空调电源插头拔下，来电后稍等几分钟再接通电源。外出时应将空调电源切断，雷雨天气最好不要使用空调。长时间停运的空调，在重新启动前，先要进行一次检查保养。使用期间，定时清洗空调冷凝器、蒸发器、过滤网、换热片，擦除灰尘，防止散热片堵塞。空调运转时若发出异常响声，或制冷效果变差，应请专业人员进行检测维修。

江苏省家电维修协会会长

钱争鸣也提醒市民，电冰箱或冰柜应选购正规的插座，将插头插牢；电冰箱或冰柜背面机械部分由于温度较高，电源线不要贴近该处，以防烧坏电源线，造成短路或漏电。电视应摆放在通风良好、干燥的地方，注意防潮、防尘，夏季不要暴晒，冬季不要靠近火炉和暖气。电视停用后立即断开电源，不要连续使用5小时以上；室外天线应有相应的防雷措施。

厨房 一定记住“人走火灭”

在住宅火灾中，最常见的是厨房火灾，多是由于市民在做饭中途出门办事忘了关火。东方邦太橱柜董事长宋国祥介绍，由于橱柜多数是易燃木材制作的，烧饭时无人看管危险极大。比如，使用燃气灶时，长时间无人看管或者忘关火源，导致锅体干烧，烤着锅体周围可燃物引起火灾。使用燃气时要有人看管，人走火灭，并定期检查燃气胶管是否有老化和脱落迹象。一旦发现有燃气泄漏或者闻到室内有燃气味道时，要立即打开门窗通风、关闭燃气阀门，人员尽快撤离现场。这时切忌开关电器、接打电话、使用明火等行为。也不要自行接装、改装燃气管线和设备。

抽油烟机如不注意日常保养，也可能变成火“引子”，原因主要是油垢积压太多，遇明火引发燃烧。建议经常保持抽油烟机机体外部的洁净，使用后请用干布或蘸有中性清洁剂的软布擦拭外壳及网罩。经常检查抽油烟机里的油垢，当油杯所盛污油达六分满时应及时倒掉，以免溢出遇明火燃烧。另外，油锅起火是市民经常会遇到的起火事件，正确处理尤为关键。油锅起火应在第一时间关掉燃气灶开关，用锅盖盖住油锅，油火接触不到空气便会熄灭。油锅起火，千万不能用冷水泼浇，那样反而增加了燃烧的油与空气的接触面积，使火越烧越旺。

其他 杀虫剂蚊香使用要得当

夏天蚊虫多，不少市民家中备有杀虫剂、蚊香，但杀虫剂属于易燃易爆物品，蚊香本身就是火源，使用时尤其要注意。南京市消防部门专业人士指出，使用杀虫剂远离开火源，使用过程中，勿向火源和红热物品喷射或直接放在火源旁，以免引发火灾。摩擦或者静电产生的火花也会引发杀虫剂爆炸，使用时避免剧烈摇晃。平时存放避免高温暴晒，杀虫剂罐装气体的压强与外界气温等多种因素有关，气温越高，罐内气压越大，越容易爆炸；平时应放在阴暗处保存。存放时切勿挤压敲打，一旦过度挤压或剧烈摇晃敲打，使得内外部压力



变化，很容易引起爆炸事故。

蚊香具有很强的引燃能力，足以点燃纸张、木材、棉麻、化纤织物等可燃物。使用时注意把蚊香固定在专用铁架上，铁架放置在瓷盘或金属器皿内。不要靠近窗帘、蚊帐、床单等可燃物；出门前一定要记得熄灭蚊香。

谁说租房子不能尽情装修

从《欢乐颂》学三美合租的2202，是如何让生活更美好的

热播电视剧《欢乐颂》从4月底就引发极大的关注，但随着剧情的推移，越来越多的人意识到，自己离高智商美女安迪和“富二代”小曲都有点远，能找到自己影子的恐怕还是合租在2202室的关关、小美和邱莹莹。很多人来到大城市打拼，都是从租房生活开始的，但谁说租房子就不配拥有更美的生活环境？

通讯员 张丹 现代快报记者 童婷婷



关关房间的便利贴墙很凸显人物性格

细心的网友发现，樊胜美的房间应该是在原来的客厅加了一道移门隔出来的，而现在用的客厅是原本的餐厅，收纳的柜子、书架、盒子在房间中随处可见，既节省了空间，又不会让三个人居住的房间拥挤不堪。

樊胜美的房间由于空间有限，处处都能看到收纳的身影，田园风格的窗帘和床品搭配，给房间增加一些调皮和可爱，照片墙使得房间更加温暖与个性。家境良好的乖乖女关关的卧室搭配得很简单，很有上进心的她在

不大的卧室里放一个小型的书房，这点是很多小户型学习的地方，便利贴墙也是可以学习借鉴的地方。邱莹莹的房间布置也比较简单，也算温馨。粉色的墙，堆满了抱枕的单人床，入墙的书柜不但省空间，也让整面墙活泼起来。墙上的贴画也满满是小女生心思，床对面是一个可移动的衣架和简单的衣柜，好拆卸、易组装、不占地、好收纳。

面对租房我们可以怎么办

如果你正在租房住，不要急于血拼一堆便宜家具，逛逛正规家具店，或者二手家具市场，购

买一些性价比高的家具，会更加拥有家的感觉。不要再只保留房间原先简易的灯具了，选择一些更有创意的灯具做装饰。灯具易更换的特质让它们成为装饰搭配物件中的首选，而且在你搬家时也可以随时把它们拿走。

没什么比一面白墙更令人沮丧的了，挂些照片、图画，整个房间也可以快乐起来。还可以选用漂亮的壁纸贴在墙上，搬走时撕掉就可以了。拥有独特图案和颜色的地毯绝对是简陋家居最好的装饰品，不但可以调节房间颜色，还能够很好地遮掩房间地板上的残缺。

潮·家居

百变百搭的字母形家具



Woodieful是一款百变百搭省空间的实用小家具。周身采用实木材质，身材娇小，看上去像是个小写的a或e。“a”顶端是个平面，“肚子”处设计比较特别，由4个宽8cm的框组合形成3个等宽的隔间，可以用来放杂志书刊，上面放茶水、摆件等都可以。四可以做角柜或床头柜，将它按a或e形摆放。忙了一天回到家，半躺在沙发上或床上，静下心来喝杯茶读书是多么惬意的事情，既能放书又能放茶杯的Woodieful能帮你轻松实现。五可以做伞架或杂物篮。你可以让它侧躺下放在进门的靠墙处。雨伞、长靴、杂物袋等都可以放到躺倒的Woodieful营造的两个等宽空格里。

本期主持 童婷婷